

GEBRUIKSAANWIJZING

- Controleer uw ladder voor iedere indienstname.
 - Bij gebroken of versleten onderdelen brengt u de ladder terug voor reparatie naar de verdeler of fabrikant.
 - Herstel nooit zelf uw ladder.
 - Lees ook de instructies op uw ladder.
 - Bij regelmatig gebruik dient u uw ladder jaarlijks te laten controleren door een erkend keuringsorganisme.
 - Versleten en gebroken ladders moeten vernietigd worden.
 - Draag zorg voor uw ladder, dan zal u er dubbel lang genot van hebben.
 - Bescherm uw ladder tegen ongunstige omstandigheden : vorst, verf, olie, water, zuren,...
 - Gebruik uw ladder waarvoor hij dient en maak er geen oneigenlijk gebruik van.
 - Een ladder mag slechts door één persoon beklommen worden.
 - Vermijd bij grote windsnelheden het gebruik van een ladder.
 - Laat nooit uw ladder onbeheerd achter : gevaarlijk voor kinderen en eventueel diefstal.
 - Gebruik beide handen om de ladder te beklimmen en altijd met het gezicht naar de sporten toe.
 - Zorg dat u altijd goede, vastzittende schoenen draagt met anti-slipzool.
 - De ladder altijd op een effen, harde, propere, niet gladde ondergrond plaatsen.
 - Ladder opstellen onder een hoek van 75° (= lengte ladder : 4).
 - Niet werken buiten het zwaartepunt van de ladder, verplaats uw ladder dan liever een beetje.
 - Aluminium ladders niet gebruiken in de nabijheid van elektriciteit min. 3 m afstand bewaren.
 - Bij een ladder met koord altijd de koord vastbinden rond de sporten.
 - Bij een ladder met koord altijd de ladder met de wielen tegen de muur plaatsen.
 - Ladders hoger dan 25 sporten dienen bovenaan vastgemaakt te worden.
 - Bij ladders met koord is het aanbevolen om vanaf 3 x 20 sporten ondersteuningslatten te gebruiken.
 - Voor ladders hoger dan 12 meter verdient het de aanbeveling de speciaal daartoe voorziene stabilisator of verbrede voet te gebruiken.
 - Om ladders met koord uit te schuiven, staat men dicht bij de ladder en trekt aan het touw.
 - Om ladders met koord neer te laten, staat men iets meer achteruit zodat de haken inklappen.
 - Gij gebruik van een stabilisator zet men de ladder in de geul, de bouten moeten dwars door de stabilisator en de ladder en dan vastgemaakt worden met een borgmoer.
 - Bij het uitschuiven begint u altijd met het smalste deel, bij het inschuiven hetzelfde, ook bij het smalste deel.
 - In uitgeschoven toestand dient uw ladder altijd 1 meter hoger te zijn dan de te bereiken hoogte.
 - Beklim uw ladder nooit hoger dan de vijfde sport van boven.
 - Plaats uw ladder nooit tegen een raam of een onstabiele constructie.
 - Controleer altijd of de haken goed over de sporten zitten.
 - Bij drie-delige ladders in A-stand, het derde deel nooit beklimmen boven het scharnierpunt.
 - De ladder kan en mag enkel uitgeschoven worden tot aan de begrenzer. Deze werd bevestigd voor uw veiligheid, laat hem dus op zijn plaats.
 - De veiligheidslatten dienen bevestigd te worden indien u uw ladder in A-stand wenst te zetten, dit om toeklappen te voorkomen.
 - De ladder moet altijd 15 % overleg hebben. Vb. 2 x 4 m = 8 m x 15 % = 120 cm overleg.
 - Een houten ladder dient minstens een maal per jaar behandeld te worden met een speciaal houtconserveringsproduct, nooit met verf.
 - Een houten ladder dient opgeborgen te worden op een koele en geventileerde plaats, geen zon, geen vocht.
 - Bij 3-delige ladders is aan de onderhaak een veiligheidshaakje voorzien die bij het neerlaten van de ladder, de sport vergrendelt zodat het smalste deel niet kan neervallen.
 - Dit zijn de meeste aanbevelingen om veilig met klimmateriaal om te gaan.
- Mocht u nog verdere vragen hebben of inlichtingen wensen, dan kan u altijd terecht bij uw verdeler of fabrikant.

MODE D'EMPLOI

- Contrôlez votre échelle avant chaque utilisation.
- Si l'un ou l'autre élément de l'échelle est cassé ou usé, faites-le réparer par le concessionnaire ou le fabricant.
- Ne réparez jamais vous-mêmes votre échelle.
- Lisez attentivement les instructions sur votre échelle.
- Si vous utilisez régulièrement votre échelle, il y a lieu de la soumettre chaque année à un contrôle par un organisme de contrôle agréé.
- Il y a lieu de détruire les échelles cassées ou usées.
- Prenez soin de votre échelle : vous doublerez sa durée de vie.
- Protégez votre échelle contre les éléments nocifs : gel, peinture, huile, eau, acides,...
- Ne faites pas un usage impropre de votre échelle : ne l'utilisez que pour son usage propre.
- L'échelle ne peut porter qu'une seule personne à la fois.
- Evitez d'utiliser votre échelle par vents violents.
- Ne laissez jamais votre échelle sans surveillance : c'est dangereux pour les enfants et éventuellement utile aux voleurs.
- En montant/descendant l'échelle, utilisez les deux mains et faites toujours face aux barreaux.
- Ayez toujours soin de porter de bons souliers qui serrent bien aux pieds et sont pourvus de semelles antidérapantes.
- Posez toujours l'échelle sur une surface égale, dure, propre, non glissante.
- Placez l'échelle sous un angle de 75° (= longueur de l'échelle : 4).
- Ne travaillez pas hors du centre de gravité de l'échelle. Déplacez plutôt un peu votre échelle si nécessaire.
- N'utilisez pas les échelles en aluminium à proximité de l'électricité. Gardez une distance d'au moins 3 mètres.
- Si votre échelle est équipée d'une corde, posez toujours les roulettes contre le mur.
- Les échelles à plus de 25 barreaux doivent toujours être attachées en haut.
- Si votre échelle est équipée d'une corde, il est recommandé, dès qu'il y a au moins 3 x 20 barreaux, de la faire prendre appui sur des lattes.
- Pour les échelles supérieures à 12 mètres, il est recommandé d'utiliser le stabilisateur ou pied élargi spécialement prévu à cet usage.
- Pour installer une échelle équipée d'une corde, il faut se placer très près de l'échelle et tirer sur la corde.
- Pour fermer une échelle équipée d'une corde, il faut se placer un peu plus loin de l'échelle de sorte que les crochets se rabattent.
- Lorsque vous employez le stabilisateur, posez l'échelle dans le caniveau. Les boulons doivent passer au travers du stabilisateur et de l'échelle et être calés au moyen d'un contre-écrou.
- Pour ouvrir, commencez toujours par la partie la plus étroite. Faites de même lorsque vous fermez : commencez par la partie la plus étroite.
- Lorsque l'échelle est ouverte, elle doit toujours dépasser d'un mètre la hauteur à atteindre.
- Ne montez jamais plus haut que le cinquième barreau supérieur.
- N'appuyez jamais votre échelle contre une fenêtre ni contre une construction peu stable.
- Contrôlez toujours bien si les crochets sont correctement emboîtés sur les barreaux.
- Sur les échelles à trois éléments posées en position A : ne montez jamais sur le troisième élément au-delà du point d'articulation.
- Il n'est pas possible et il est par ailleurs déconseillé d'ouvrir l'échelle au-delà de l'arrêt. Celui-ci a été fixé à cet endroit pour votre sécurité, ne le déplacez donc pas.
- Fixez les traverses de sécurité lorsque vous désirez utiliser l'échelle en position A, ceci en vue de garantir une stabilité maximale de l'échelle.
- L'échelle doit toujours avoir 15 % de chevauchement. P.ex. 2 x 4 m = 8 m x 15 % = 120 cm de chevauchement.
- Les échelles en bois doivent être traitées au moins une fois par an au moyen d'un produit de conservation du bois. N'utilisez jamais de peinture.
- Les échelles en bois doivent être entreposées dans un endroit frais et ventilé, à l'abri du soleil et de l'humidité.
- Sur les échelles triples, il y a sur le crochet d'attache d'échelon un crochet de sécurité sur l'élément étroit, qui, quand il est en position de blocage, évite la chute de cet élément lors de l'utilisation de l'échelle.
- Ceci sont les recommandations les plus importantes relatives à la sécurité des échelles. Si vous avez d'autres questions ou voulez de plus amples renseignements, n'hésitez pas à contacter votre concessionnaire ou le fabricant.